



**МБОУ СОШ № 3**  
г-к. Железноводск

# ШКОЛЬНИК

Выпуск № 5  
Февраль 2021 год

## ДАТА

## 21 ФЕВРАЛЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ РОДНОГО ЯЗЫКА

### В этом выпуске:

21 февраля - Международный день родного языка	1
А.В. Ершова: Лучший способ борьбы с неграмотностью — чтение классики	2
23 февраля - День защитника Отечества	3
Учителями славится Россия, ученики приносят славу ей	4

Ребята, а вы знали, что 21 февраля с целью содействия языковому и культурному разнообразию и многоязычию ежегодно, с 2000 года, провозглашенный Генеральной конференцией ЮНЕСКО, отмечается **МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ РОДНОГО ЯЗЫКА**.

Дата для дня была выбрана в знак памяти о событиях, произошедших в Дакке (ныне - столица Бангладеш) 21 февраля 1952 года, когда от пули полицейского погибли студенты, вышедшие на демонстрацию в защиту своего родного языка и требовали признать его одним из государственных языков страны.

А ведь языки являются самым сильным инструментом сохранения и развития материального и духовного наследия народа. По оценкам ЮНЕСКО, половина языков могут потерять последних носителей. Каждые 2 недели в мире исчезает один язык, унося с собой целое культурное и интеллектуальное наследие.

Ученые, лингвисты, преподаватели языка и студенты предпринимают усилия, способствующие распространению родных языков, содействующие языковому разнообразию и служащие развитию

разнообразию и служащие развитию более полного знакомства с языковыми и культурными традициями всего мира. Кроме того, такие меры укрепляют солидарность, основанную на взаимопонимании, терпимости и диалоге.

Генеральный директор ЮНЕСКО К Мацуура отметил: «Почему столько внимания уделяется родному языку? Потому что языки составляют неповторимое выражение человеческого творчества во всем его разнообразии. Как инструмент коммуникации, восприятия и размышления, язык также описывает то, как мы видим мир, и отражает связь между прошлым, настоящим и будущим».

Каждый год, в рамках празднования Дня родного языка в разных странах проходят различные мероприятия, посвященные определенной теме и нацеленные на воспитание уважения к своему и другим языкам. Так, в разные годы празднование Дня было посвящено взаимосвязи между родным языком и многоязычием, особенно в образовании; Системе Брайля и языку жестов, охране нематериального языкового наследия России.



## А.В. Ершова: Лучший способ борьбы с неграмотностью — чтение классики

В нашей школе Международный день родного языка был отмечен на уроках родного русского языка. Учителя рассказали об истории создания русского алфавита, и о первоучителях славянского языка Кирилле и Мефодии, и о многом другом.

Интересно, как относились к языку в давние времена? Перенесемся на минуту в Древнюю Грецию и послушаем разговоры двух людей: Ксандра и его слуги — первого баснописца Эзопа.

- Я велел тебе, Эзоп, купить на базаре самую дорогую в мире вещь. Где она?

- Вот, мой господин. Это язык!

- Почему — язык? Неужели ты считаешь, что это самая дорогая в мире вещь?

- Да, мой господин, разве может быть в мире что-нибудь дороже языка? Язык — это первые слова ребенка: «мама», «солнце», «цветок». Язык дает нам возможность понимать друг друга. Язык — это целый мир.

- Ну хорошо. А еще я велел тебе купить самую дешевую вещь на свете.

- Вот она, мой господин.

- Снова язык?

- Да. Язык — самая дешевая вещь в мире, потому что язык может служить вражде и ненависти, быть орудием клеветы.

Трудно не согласиться с Эзопом. Подаренная нам природой возможность говорить обязывает ко многому. Статья 25 Конституции Российской Федерации гласит: «Каждый имеет право на пользование родным языком, на свободный выбор языка общения, воспитания, обучения и творчества». Но, к сожалению, мы пользуясь таким даром, не ценим его. Люди стали забывать родной язык, без нужды заменив русские слова заимствованными, жаргоном и часто даже матом!!! При этом все знают наизусть высказывание И. С. Тургенева: «Берегите наш язык, это клад, это достояние, переданное нам нашими предшественниками...» А ведь эти слова — по сути наказ потомкам, т. е.

нам с вами...Мы называем себя патриотами, а сами не бережем самое дорогое - язык!

С вопросом мы обратились к А. В. Ершовой, преподавателю русского языка и литературы, учителю высшей квалификационной категории.

- Каков язык, таков и человек, таково и общество. Через язык выражается вся сущность человека: мысли, дела, чувства, воля. Стиль жизни формируется стилем речи. А стиль речи создает общественный настрой. В начале 21 века мы ясно ощущаем, что живем в новом стиле, и, конечно, мы не можем не замечать, скудеет прекрасный, удивительно богатый, образный русский язык. Безграмотность, бедный словарь, отсутствие логики, грубость, ненормативность лексики, примитивная аргументация — вот черты современной русской речи. А ведь еще А. П. Чехов говорил: «Обращаться с языком кое-как — значит мыслить кое-как: неточно, приблизительно, неверно». Но все разговоры о нравственности, толерантности, воспитании останутся пустыми словами, пока люди слышат и используют тот язык, который стал основной формой общения.

Страшно, когда в тотальном диктантах более 80% участников делают ошибки в слове «интеллигент»! Не менее важна и устная речь. И снова приведу слова Л. Н. Толстого: «В сущности ведь для интеллигентного человека дурно говорить должно считаться так же неприлично, как не уметь читать и писать». К сожалению, несмотря на то, что наши дети в 21 веке обладают огромным количеством возможностей для образования, хорошая грамотная речь у них — большая редкость. Это показало в том числе и экзаменационное собеседование, которое прошли в этом году девятиклассники. В разговорную речь грубо проникли воровской жаргон, мат! Такая ситуация губит наш язык, оскорбляет нашу национальную гордость. Уверена: единственный способ борьбы с «языковой грязью» - чтение лучших образцов литературной классики А. П. Чехова, Л. Н. Толстого, А. С. Пушкина, М. Ю. Лермонтова и других.



Ершова А.В.

Праздник

## 23 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА



День защитника Отечества — особый праздник, который чувствует тех, кто завоевал ратную славу, тех, кто в мирное время охраняет рубежи нашей страны. Большинство граждан России рассматривают этот праздник не столько как годовщину победы или день рождения Красной Армии, сколько как как день Настоящих мужчин, защитников в самом широком смысле слова. Для большинства россиян это важная и значимая дата. Среди традиций праздника, сохранившихся и сегодня, — чествование ветеранов, возложение цветов к памятным местам. Например, в Москве — это торжественное возложение венков к Могиле неизвестного солдата у стен Кремля первыми лицами государства. А также проведение праздничных концертов и патриотических акций, организация салютов в городах-героях России. На всей территории России прошли праздничные мероприятия, торжественные возложения цветов к памятникам героев.

В нашей школе в рамках месячника оборонно-массовой работы среди юношей 7-ых классов были проведены спортивные мероприятия.

А школьная команда участвовала в городской квест-игре «Путь к победе» по теме «Блокада Ленинграда» и заняла 3 место.

*Мы славим тех, кто не плакал  
От боли своей,  
Но слез не скрывал на могилах друзей.  
Тех, кто мужчиной был  
Не на словах,  
Труса не праздновал,  
Сидя в кустах.  
Тех лучших сынов человечества,  
Тех, кто на страже Отечества.  
Пусть ты не служил пока,  
Ты стойкий, сильный, некапризный,  
Глаз зорок и тверда рука.  
Защитник будущей Отчизны!  
Ведь если предстоит войне  
Внести в наш дом огонь, разруху,  
Стоять не будешь в стороне -  
Мать защитишь, сестру, подругу!  
А чтобы победить опять,  
Ты будь здоровым, умным, бодрым,  
Учись старательно на «ПЯТЬ»  
И занимайся больше спортом.*

**МБОУ СОШ №3  
г-к. Железноводск**

**УМА ПАЛАТА**

## Учителями славится Россия, ученики приносят славу ей

**Гл редактор:** Хайло Е.В  
**Дизайнер:** Кривошеева А.А.  
**Редакция:** Базеко Луиза,  
Ким Ангелина, Пупко  
Ангелина, Коцарь Алёна  
**Адрес редакции:** г-к.  
Железноводск, ул  
Октябрьская 21, МБОУ СОШ  
№ 3



Подписывайтесь на наш  
Инстаграм: [https://  
www.instagram.com/  
mbou\\_sosh\\_3/](https://www.instagram.com/mbou_sosh_3/)



Или вступайте в нашу  
группу в контакте: [https://  
vk.com/](https://vk.com/)



В нашей школе много талантливых детей. Они рисуют, поют, танцуют, вышивают, принимают активное участие в различных конкурсах, выставках и фестивалях. Но есть у нас 2 звездочки, которые не просто демонстрируют свои таланты, а занимаются серьезными научными исследованиями на пользу всего человечества. Так, ученица 11 класса Ким Ангелина в прошлом году стала победителем муниципального этапа Всероссийского конкурса «Юный исследователь окружающей среды». Затем стала победителем краевого этапа этого конкурса. На всероссийском этапе стала финалисткой конкурса!

Участвуя в конкурсе юных исследователей «Большие вызовы» при образователь-

ном центре «Сириус» (в котором главным попечителем является президент РФ В. В. Путин). Ангелина и ее одноклассница Шахбазова Людмила стали победителями сначала муниципального этапа, затем краевого этапа конкурса Исследовательских работ имени Д. И. Менделеева, призерами конкурса на всероссийском этапе. А Людмила еще стала финалистом конкурса «Высший пилотаж» на дистанционной конференции «Авангард». И девочки на этом не останавливаются, продолжают нужную и важную работу. Их руководителем и главной направляющей силой является учитель биологии и географии М. В. Щербатюк. Поздравляем их и желаем всем удачи, побед и новых свершений!

